

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Федеральный бюджет — памятникам Орловщины

Управлением культуры и искусств администрации Орловской области подготовлен пакет документов для Федерального агентства по культуре и кинематографии на заключение договоров по проведению восстановительных и ремонтных работ на шести культурно-исторических памятниках Орловщины.

В целевую федеральную программу "Культура России (2001 — 2005гг.)" вошли Спасо-Преображенский собор, Троицкая церковь и Троицкий собор Оптина монастыря в Болхове; Торговые ряды и дом купца Серебряникова в Орле; церковь Николая Чудотворца в селе Бредихино Курдатовского района.

Общая сумма финансирования данных объектов из федерального бюджета должна составить 3 миллиона рублей. О. ПЕТРОВА.

СПОРТ

Соревновались шахматисты

В областном шахматно-шахматном клубе прошла третья матчевая встреча между командами Орла и Железнодорожского. В 2004 году в Орле эти соперники уже встречались между собой. Тогда была зафиксирована минимальная победа хозяев — 6,5:5,5.

По объективным причинам на этот раз в матче не смогли принять участие все сильнейшие орловские шахматисты, и тем не менее хозяева выставили вполне боеспособную команду. В итоге железнодорожники сумели взять реванш — 6,5:5,5. Орловская команда выступала в следующем составе: Ю. Холюков, К. Базаров, Б. Пимоненко, М. Плотников, А. Стрельцов, О. Федотов и запасной — П. Осипенко.

В праздничном блинцурнире победил железнодорожник шахматист П. Плотников. Информаторство "Орловской правды".

«Мцела» в экосистеме XXI века

В образовательную структуру ОрелГТУ кроме девяти факультетов университета входят ряд профессиональных профильных училищ и практически все профильные техникумы области, которые нам удалось перевести в университетскую структуру на начальной стадии создания университетского комплекса. Именно на базе некоторых училищ и техникумов были впоследствии созданы филиалы, которые сегодня довольно успешно развиваются. Наиболее яркий пример — в городе Мценске, где филиал был создан на базе двух техникумов и двух профессиональных училищ. Здесь студент может не только пройти все три образовательные ступени непрерывно в одном учебном заведении — от начального до высшего, но и с первых дней обучения приобщиться к научным изысканиям.

В. ГОЛЕНКОВ, Ректор ОрелГТУ.

Одна из наиболее острых проблем современности — сохранение среды обитания человека. И если 20 — 30 лет назад экологические проблемы обсуждали только специалисты, то сейчас о том, что такое "экология", знают даже дети. Экологическое образование и воспитание становятся неотъемлемой составной частью системы образования и воспитания в целом.

Коллектив Мценского филиала ОрелГТУ (МФ ОГТУ) активно работает в этом направлении не первый год. В начале 1990-х амчане участвовали в конкурсе инновационного проекта по программе "Обновление гуманитарного образования в России", объявленном международным фондом "Культурная инициатива". Проект был разработан по теме:

"Научно-технические и нравственно-гуманистические проблемы сохранения среды обитания". Экологизация всех учебных дисциплин, включение в них элементов экологии — одно из ведущих направлений в содержании проекта. За его разработку и реализацию инженерно-педагогический коллектив был награжден грантом И. степени.

Однако невозможно сформировать экологическое сознание только в процессе обучения, необходимо уделять много внимания воспитанию. В этом направлении в МФ ОГТУ ведется комплексная работа. Здесь образование будущего инженера имеет не только технократическую направленность, в основу его также ложится гуманистический подход. В учебных корпусах, кабинетах, рекреациях повсюду цветы,



Делегация "Мцелы" на конференции в Москве.

вольеры с птицами, аквариумы, за которыми студенты ухаживают с любовью и заботой. Территория, прилегающая к учебным корпусам, с весны до осени утопает в зелени и цветах. Поэтому не случайно символом нашего учебного заведения является мцела (на языке вятичей, племени славян, это означает "пчела").

Главный инициатор, генератор идеи экологического воспитания

молодежи — директор филиала В.М. Александров. Он убежден в том, что важнейшая форма экологического воспитания студентов — практическая деятельность.

В этом году в Москве прошла V Всероссийская студенческая научно-практическая конференция на тему: "Глобальные проблемы взаимодействия человека и окружающей среды". В ее работе приняли участие представители 22 областей

Российской Федерации, стран ближнего зарубежья — всего 36 учебных заведений, в том числе и большая делегация студентов МФ ОрелГТУ.

На конференции наша делегация представила выполненные из металла модели пчелы и представителя древнего мира — динозавра, экспозицию, отражающую комплексную систему экологического образования и воспитания студентов в

МФ ОГТУ, а также авторские работы воспитанников "Мцелы" — поэзию, мини-сочинения, рассказ о клубе "Экос", научные исследования и методические разработки.

В ходе конференции наши студенты выступили с докладами на пленарном заседании, принимали активное участие в работе секций "Общая экология и экология человека", "Промышленная экология", "Радиэкология". Из семи представленных на конференцию докладов пять были отмечены дипломами, а всего МФ ОрелГТУ был награжден десятью дипломами. Один из них — самый дорогой для нас: "За сплоченность и коллективное творчество в ходе работы научно-практической конференции". Таким дипломом был награжден только коллектив "Мцелы", занявший второе место по итогам конференции.

Нам приятно осознавать, что охрана окружающей среды является не только заботой ученых, политиков, работников природоохранного органа, но и юного поколения XXI века.

С. ГЕРАСИМОВА, Зам. директора по науке и высшей школе МФ ОрелГТУ. Т. КОСАЧЕВА, Декан информационно-педагогического факультета МФ ОрелГТУ.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

НОВАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ НА МАРС

NASA готовится запустить на Марс крупнейший в истории дальних полетов космический аппарат, целью которого будет исследование поверхности Красной планеты и наметка посадочных зон для последующих миссий. Аппарат будет способен посылать больше данных, чем было получено от всех предыдущих миссий. Запуск запланирован на 10 августа 2005 года со стартового комплекса "Мыс Канаверал", расположенного во Флориде.

Запускаемый аппарат будет вращаться по орбите, расположенной на 20% ближе к поверхности Марса, чем те, по которым вращаются сейчас три ранее запущенных космических зонда. С высоты около 305 километров спутник сможет делать снимки с высоким разрешением, охватывая территорию в 10 раз больше предыдущих. Следовательно, увеличится объем информации. Помимо прочего, задачей спутника будет определение посадочных зон для робота Phoenix, запуск которого запланирован на 2007 год, и Mars Science Laboratory (MSL), который будет запущен в 2009 году.

По сообщениям информантов.

СИТУАЦИЯ

Не тот случай

Письмо гражданина Ю. Игнатова в редакцию должно вызывать у каждого здравомыслящего человека недоумение, возмущение и ряд вопросов. Судите сами.

"20 июня 2005 г. примерно около 14 часов меня неожиданно схватили работники милиции Заводского района г. Орла и грубо втащили в машину, привезли на Южный рынок с останки "Завод" "Дормаш", а затем, отобрав деньги и вещи, доставили в РОВД Заводского района. Там продержали меня до утра, дежурный выпустил, вернув 123 (сто двадцать три) рубля, хотя у меня при задержании было около 400 (четыре сотни) рублей. Я уже обращался ранее в прокуратуру Заводского района города Орла по поводу грубого изъятия у меня работником милиции на Южном рынке 13 января 2005 года 500 (пятьсот) рублей. Ответа до сих пор не получил. 14 июня 2005 года я подал заявление на имя начальника Заводского РОВД города Орла на грубые и неправомерные действия участком оперуполномоченного. Исходя из вышеизложенного я вижу связь в моем преследовании работниками милиции Заводского района города Орла, и как гражданин России требую защитить меня от грубого преследования работником милиции, которые 20 июня 2005 года с моим заблуждением грубо и безжалостно поволокли меня по земле и по полу, при этом порвав на мне куртку. Требую уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, а не хамски и грубо обращаться с простым пенсионером".

Копии письма были направлены сразу по нескольким инстанциям: прокурорам всех рангов, в администрацию области, в различные газеты. Не направлялись разве что в ДОСААФ и "Спортлото". Данное письмо прошибало до слез, и воображение рисовало картину: два здоровенных сотрудника милиции тащат старенького и большого пенсионера, рвут на нем одежду и отбирают деньги. Случай, надо сказать, безобразный во всех отношениях. Представлялось, что это тот самый факт, когда надо беспощадно выкорчевывать из рядов милиции "оборотней в погонах", посадивших на права и свободы, ну и так далее и тому подобное...

Гражданина Ю. Игнатова пришлось долго искать по указанным в заявлении телефонам. Ответил только номер телефона в поселке Кромь. Женский голос проинформировал нас о следующем: "Он с нами уже давно не живет, да и вообще его трудно найти, так как он часто бывает, ну как если он вам скажет помяче, неадекватно мыслящий". На вопрос: "Что, сильно неадекватно?" — "Голос ответил: "Не то слово".

Неделю спустя по телефону в городе Орле удалось связаться с пенсионером. Договорились о встрече. Правда, уже тогда возникло сомнение в истинности картины, которая рисовалась после прочтения письма. Голос не мог принадлежать бедному и несчастному старичку, хотя фразы и выговаривались с трудом.

Наконец гражданин Ю. Игнатов прибыл в редакцию. Довольно крепкий, подвижный, лет пятидесяти мужчина совершенно не походил на жалкого и несчастного седовласого старичка. Большой синяк под глазом портил всю картину. Ю. Игнатов стоял на своем: ни за что и ни про что схватили и повезли, деньги отобрали и куртку порвали... Ну а синяк под глазом тоже ни за что и ни про что в трамвае. Молодой человек, скорее всего милиционер, но без формы, когда я нелестно стал говорить о нашем президенте, он мне раз — и в глаз...

Вот ведь окаяная какая: обижают, получается, человека все и, главное, ни за что! Мало того, что права попирают, так еще и за свободу слова в лицо норовят ударить! Полное безобразие. Правда, воображаемая картина была подпорчена. Однако оставалась надежда: ну, может быть, человек — правдолюб, правдоруб, за что и страдает от недобросовестной милиции и консервативных граждан. И даже если он и бывает иногда неадекватен, это не повод для того, чтобы хватать, отбирать и... бить в глаз.

Посещение Заводского РОВД испортило картину полностью. Факты — вещь упрямая. Они убедили в том, что это совершенно не тот случай, о котором мечтает начинающий журналист, дабы "заострить свое перо" в борьбе за справедливость. Как оказалось, в тот злополучный день старичку, хотя фразы и выговаривались с трудом, что он не-

сколькими минутами раньше нецензурно выражался в магазине, о чем свидетельствует заявление гражданина Н. Видимо, ругался сильно: написать заявление сегодня может только человек, которого понастоящему допекали. Ну а участковый вынужден часто посещать квартиру, где проживает со своей гражданкой женой Ю. Игнатов, только потому, что аналогичных заявлений от соседней уже накопилось довольно много. Соседи тоже требуют от милиции обеспечить им их права и свободы на шумно и в размахом именно в вечернее и ночное время. Чем причиняет соседям, мягко говоря, ряд неудобств. Как тут быть участковому? Чьи свободы и права соблюдать? Это и должен был объяснить Ю. Игнатов, когда его пригласил к себе начальник Заводского РОВД О. Блохин по поводу его заявления, вручив ему уведомление под личную роспись. Но Ю. Игнатов решил воздержаться от полемики по данному вопросу и не явился в назначенный срок к начальнику РОВД. Возможно, был неадекватен. И это его право. Вот только несколько странно получается: у Ю. Игнатова прав много, а права других его не интересуют.

Возможно, данному письму и не стоило бы уделять столько места на страницах нашей газеты, если бы за этим письмом Ю. Игнатова не просматривалось целое явление. Есть в обществе такая категория граждан, которая, отстаивая свои права и свободы, готова переступить через права и свободы других людей, забывая о своих обязанностях гражданина. Пишут они во все инстанции, отрывая время на проверку изложенных ими фактов у огромного количества людей. На что надеются? Ну а вдруг где-то кто-то не выкинет в суть дела, не проверит, не разберется? Видимо, на это рассчитывал Ю. Игнатов, когда писал в нашу редакцию. Но ошибся. Это не тот случай. Вот только времени, потраченного зря, жалко.

Виктор БАЛАКИН.

Телефон доверия

В областном отделе вневедомственной охраны начинается свою работу телефон доверия. Любый гражданин Орла и области может сообщить информацию о правонарушениях, касающихся компетенции милиции общественной безопасности, и в частности подразделений вневедомственной охраны. Это может быть информация о фактах имущественных преступле-

ний: кражи, грабежи и т.д. Кроме того, по данному телефону можно получить информацию об услугах, предоставляемых вневедомственной охраной по охране офисов, квартир, гаражей, автостоянок, по разработке и монтажу технических средств охранных сигнализаций, об установке тревожной сигнализации. Номер телефона доверия 42-12-82.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается недостроенный жилой дом общей площадью 166 кв. метров. Земельный участок 0,28 га в деревне Гать на берегу реки Оки. Телефон 45-46-40.

ЦЕНТР КРОВЛИ

СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

ПРОЕКТИРОВАНИЕ И КОМПЬЮТЕРНЫЙ РАСЧЕТ

Металлочерепица. Металлосайдинг. Фальцевая кровля. Мансарды. Мягкая кровля. Профнастил. Водосточная система. Телплицы алюминиевые. Подоконные отливки. Флюгеры. Кровельные аксессуары. Монтаж. Гарантия. Доставка.

Московское шоссе, д. 137 (здание УВМ, 4-й этаж). Тел./факс 36-14-24 ул. Городская, д. 48 (в р-не базы Лесоторговой). Тел./факс: 45-10-74. ул. Коновская, д. 7. (Производственная база). Тел. 47-29-50. ул. Комсомольская, д. 176 (магазин «Стройваггард»). Тел.: 75-28-98, 76-03-69.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАТ АВТОМОБИЛИ: «Бычок» — 4 шт., «ГАЗель», «ГАЗ». Цены от 100 тыс. руб., торг уместен. Обращаться по телефону 48-52-80.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ МЕТАЛЛОРЕЖУЩЕЕ И КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ (б/у). Телефон (0862) 76-02-40.

Оптовый склад «ПЛАСТБЫТХОЗ» предлагает широкий ассортимент пластмассовых изделий, хозяйственных товаров, изделий из оцинкованной и луженой стали. Более 1000 наименований. ТОЛЬКО ОПТ. Адрес: г. Орел, ул. Карачевская, д. 68. Подлежит обязательной сертификации.

ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ сообщает, что победителями конкурса по поставке медицинского оборудования для клинической базы медицинского института г. Орла, состоявшегося 15 июля 2005 года, признаны: Лот 1. ООО «ЭКО-МЕД - СМ», г. Москва. Сумма контракта — 243 759 рублей. Лот 2. ООО «ЭКО-МЕД - СМ», г. Москва. Сумма контракта — 689 500 рублей. Лот 3. ООО ПКФ «Миртэк», г. Воронеж. Сумма контракта — 39 600 рублей. Лот 4. ООО «ЭКО-МЕД - СМ», г. Москва. Сумма контракта — 274 900 рублей. Лот 5. ООО «Интер Люкс», г. Москва. Сумма контракта — 29 800 рублей. Лот 6. ЗАО «Медстар», г. Москва. Сумма контракта — 175 000 рублей.

МУП «Спецавтобаза» по санитарной очистке г. Орла объявляет конкурс на проведение аудита тарифов на ЖКУ на 2006 год. Конкурс состоится 15 сентября 2005 г. в 11.00 по адресу: г. Орел, Новосильское шоссе, д. 18. Прием заявок на участие в конкурсе в течение 15 дней с даты публикации настоящего объявления. Телефон для справок 55-72-59.

Управление Федеральной почтовой связи Орловской области — филиал ФГУП «Почта России» глубоко скорбит по поводу смерти специалиста отдела экономики и финансов ЦУКАНОВА Виктора Тихоновича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

БЕЛАРУС ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В ОРЛЕ (официальный дилер Торгового дома МТЗ) цены завода со склада в Орле предпродажная подготовка гарантийное и сервисное обслуживание доставка в хозяйство рассрочка, лизинг и др. формы оплаты запчасти. ЗАО «Орловская промышленная компания - Машиностроение» г. Орел, Московское шоссе, 137 (0862) 48-70-77 (многоканальный), 36-02-47, 36-02-55

ЛАКОКРАСОЧНАЯ ПРОДУКЦИЯ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ. СЕЗОННЫЕ СКИДКИ! ДСП, ДВП, РУБЕРОИД, ШИФЕР. ЦЕМЕНТ М500 — за мешок 50 кг свыше 1,7 т — 151 руб. 32 коп., 3,4 т — 148 руб. 20 коп. МЕБЕЛЬ ДАЧНАЯ, ТЕЛЕЖКИ, ШЛАНГИ, ТАЧКИ САДОВЫЕ. ЕМКОСТИ для воды и канализационные. БАССЕЙНЫ. СПЕЦЕНА!!! КАРБИД — свыше 25 барабанов — 1 кг = 23 руб. 92 коп. БАЗА «СТРОИТЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ» (лесоторговая) ул. Городская, 98, 47-65-65, 75-07-11, 75-12-32 www.bst.orel.ru без перерыва и выходных с 8 до 19 час. воскресенье с 9.00 до 16.00. МОЙКИ стальные ФАСАДЫ МЕБЕЛЬНЫЕ СТОЛЕШНИЦЫ. ВСЕ ВИДЫ КРЕПЕЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ (оптом и в розницу) СТЕКЛО оконное (резка в размер), СТЕКЛОБЛОКИ ДВЕРИ и ОКНА из ПВХ, ЖАЛЮЗИИ, 47-78-98

И.о. главного редактора А.И. КОНДРАТЕНКО. Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Адрес редакции: 302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отдел: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@otekom.ru www.opr.orel.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.